

斯诺克世锦赛

20岁中国小将闯入八强

羽毛球

亚洲羽毛球锦标赛今天开赛

备战苏迪曼杯 广东五将出击

北京时间4月24日晚，第一次参加斯诺克世锦赛的20岁中国球手斯佳辉成功打入八强。他在谢菲尔德克鲁斯堡剧院进行的十六强赛上，以13比7击败赛会第十三号种子选手、英格兰球手米尔金斯，成为继傅家俊、丁俊晖、梁文博和颜丙涛之后，中国第五位打进世锦赛八强的选手。

球员赛和巡回赛的两个冠军，状态正佳，斯佳辉能够继锦赛后再次战胜墨菲，证明了自己的实力。赛后墨菲十分看好斯佳辉的未来，认为他身上有着其他球手没有的特质，有天赋，且左右手都能打，有望成为首位问鼎世锦赛的中国选手。

响，两人展开缠斗，斯佳辉先在第17局以57比52单局逆转，以12比5率先拿到赛点。第18局斯佳辉单杆68分后出现失误，米尔金斯单杆69分逆转还以颜色，并一鼓作气再赢下第19局。幸好第20局斯佳辉稳住阵脚，抓住米尔金斯远台进攻失误的机会顺利上手，最终以13比7击败米尔金斯，首次征战世锦赛便连续淘汰两名种子选手，闯入八强！



斯佳辉在比赛中 图/视觉中国

2023年世锦赛中国军团星光黯淡，尽管有五位选手打进正赛，但包括了俊晖在内的四位球手遭遇“首轮游”，仅剩“独苗”斯佳辉。这是斯佳辉第一次跻身世锦赛正赛，他也是正赛中排名最低的球员（第80位）。

第二轮16进8淘汰赛采用25局13胜赛制，斯佳辉与47岁的米尔金斯相遇。第一阶段比赛斯佳辉便火力全开，连续打出单杆82分、103分、56分、69分和66分，早早以6比2取得领先。第二阶段斯佳辉取得阶段比分5比3，以大比分11比5领先。只要在24日晚进行的第三阶段比赛中再赢两局，斯佳辉便可挺进世锦赛八强，同时排名也将升至世界前64名之内。

1/4决赛，斯佳辉的对手将是麦克吉尔（世界排名第18）和利索夫斯基（世界排名第12）之间的胜者。第一阶段比赛将在北京时间4月25日21时30分打响。另外，在此前的比赛中，老将希金斯以13比2横扫凯·威尔逊，奥沙利文13比2击溃瓦菲，两人率先挺进八强。

不过初中生牛犊不怕虎的斯佳辉首轮便以10比9送走了2005年世锦赛冠军肖恩·墨菲，过去两个月的时间里，墨菲赢得了包括

第三阶段比赛于24日晚打

2023年亚洲羽毛球锦标赛4月25日在迪拜拉开帷幕，作为奥运积分赛开启前亚洲羽坛最高水平的单项赛事，各队都派出主力出战，中国队更是强阵出击，为下个月的苏迪曼杯热身。

在前往迪拜前，大部分球员在成都双流国家羽毛球训练基地封闭训练了将近一个月时间，一周安排六天训练，大部分球员甚至在周日也主动加练，希望以更好的精神状态迎接接下来的一系列挑战：除了亚锦赛外，奥运积分赛5月开启，苏迪曼杯也将开战，赛程逐渐密集。

们的首个成人赛冠军——越南羽毛球国际赛冠军。今年她们获得征战泰国羽毛球大师赛和瑞士公开赛资格，有击败印尼组合公开赛的资格，有击败印尼组合苏玛/阿玛莉娅以及去年总决赛亚军、泰国组合本雅帕/努特卡恩的亮眼表现。此次亚锦赛，她们需要提高的是解决困难的能力。

男双也有两名来自广东的球员，广州仔梁伟铿是男双的主力战将，与王昶搭档目前男双世界排名第七，两人在3月的全英赛上曾挺进四强。另外还有来自东莞的任翔宇继续与谭强搭档。这两对组合都处在亚锦赛男双下半区，首轮对手实力都相对较弱。队友何济霆/周昊东、刘雨辰/欧烜屹同处上半区，前者首轮对阵一号种子、印尼组合阿尔菲安/阿迪安托，签运实属不佳。

此次出征阵容中，有五名广东籍球员，陈清晨是当之无愧的女双“一姐”，她与搭档贾一凡自全英赛失利后一直高挂免战牌，潜心备战。此次她俩作为卫冕冠军，晋级四强前最大的对手将是日本组合福岛由纪/广田彩花。女双还有一对年轻组合来自广东——世界排名第52位的李怡婧/罗徐敏，这对广州籍的21岁年轻组合去年下半年才开始征战国际赛场，便一举夺得她

首轮遭遇硬战的还有男单石宇奇，他将与亚运会冠军乔纳坦相遇。女单由陈雨菲领衔，时隔四年再度征战亚锦赛，陈雨菲希望这次自己能有好运。羊城晚报记者 苏苒

“瘸腿”的广东队如何脱困？

CBA观察

“我觉得谁都不想以这样的方式结束，但这确实发生了，我们要接受。成长的过程中需要经历很多波澜，希望球员们能够记住这个痛苦的时刻。”在CBA的8进4第三回合主场输给广厦队的赛后，广东队主帅杜锋有些不甘地说出了这样的话。



广东队期待找回昔日荣光 新华社发

广东队连续20个赛季进入季后赛四强的神奇纪录在这个夜晚过后作古，在豪夺三连冠后，广东队接连两个赛季无缘决赛。在主场吞下一场失利无疑是痛苦的，不少广东队队员在赛后都红了眼眶。对于这习惯于争冠的球队而言，失败再疼痛也已经过去，如今广东队要做的就是尽快走出这痛苦的时刻，重新回到正确的轨道上。

力，而如今威姆斯、周鹏二人不在，又年长一岁的任骏飞表现低迷，少了锋线的保护，广东队的内线门户大开。在强度不高的常规赛，广东队还能利用后卫线上的优势填补内线的缺口，但到了拳拳到肉的后季赛中，一支内线实力严重不足的球队不可能走到最后。

从目前的情形来看，国内一流中锋属于稀缺资源，各球队都在内线做活法。张明池和徐昕还是太年轻，杜锋已经在这个赛季给了这两名年轻人不少机会，但他们的表现显然还远不如人意。或许他们的天赋在未来能够兑现，但在接下来的一两个赛季，广东队需要一个真正意义上的内线强援，既能缓解球队的压力，也能帮助阵中年轻人的成长。

东队能在和广厦队的比赛中多保护几个后场篮板，这轮系列赛的胜负都很难说，但篮板保护能力正是广东队如今所欠缺的。重回巅峰道阻且长，在一个令人失望的赛季过后，广东队必须要付出加倍的努力来找回昔日的荣光。尽快补齐内线的短板，将成为广东队再次走上争冠路上的重要一步。

羊城晚报记者 郝浩宇

但这谈何容易。几乎所有人都能看到广东队输给广厦队的症结，那就是内线孱弱。胡金秋在生死战中抢到了22个篮板球，以一己之力统治了油漆区。纵观广东队和广厦队第三回合比赛，广东队几乎没有一次主动从内线发起进攻，绝大多数得分都来自于外线的远投和突破。即便大外援汉密尔顿在这场比赛得到了16分，但其中大半得分都源于他的二次篮板。广东队宛如一个只能一条腿走路的人，在完全无法利用内线的前提下，焉有不败之理？

青黄不接，这就是如今广东队内线所面临的残酷现实。易建

围棋

柯洁一个月斩获11连胜

4月24日，第28届LG杯世界棋王赛中国区选拔赛的一场补赛在柯洁九段和党毅飞九段之间展开，柯洁成功击败对手，将和柁嘉嘉九段争夺中国队的最后一个参赛名额。这也是柯洁一个月来斩获的11连胜。

在即将完成清华大学的本科学业之际，如今的柯洁可以将更多的精力投入到赛场上。自2020年11月夺得第25届三星杯冠军之后，柯洁的世界冠军数量就停留在八个，随着柯洁在今年相继参加梦百合杯、烂柯杯，并有挺进LG杯世界棋王赛，25岁的他正在努力向自己的第九冠进发。

从3月22日梦百合预选赛到4月24日的LG杯预选赛，柯洁用赛场成绩回应了外界对他竞技状态的担心。一天前的倡棋杯，同样是击败党毅飞进入四强之后，柯洁在社交媒体上发出比赛照片并配文：“可以开香槟了！”

本届LG杯本赛季的24个名额中，12个属于种子选手，中国队的两个种子选手分别是李轩豪九段和丰昱廷九段，上届冠军丁浩九段和杨鼎新九段作为种子选手自动入选。而在此后的选拔赛上，辜梓豪、李维清和王星昊分别战胜对手入选。25日，柯洁将和柁嘉嘉出战LG杯中国队最后一个参赛人。

柯洁的11连胜，对手涵盖了“90后”至“00后”各路高手，其中既包括新科世界冠军丁浩九段，也有王星昊八段这样的新锐，以及中生代高手杨楷文九段和赵晨宇九段。

截至4月24日，柯洁在今年共下了27局，成绩为21胜6负，胜率达到了77%。由于24日的选拔赛补赛不算等级分，因此柯洁目前的等级分赛事对局还停留在10连胜，这已是仅次于2013年、2014年（12连胜）和2019年至2020年（14连胜）的出色战绩（不包括非等级分赛事对局），和2017年、2021年的连胜纪录持平。

截至今日，柯洁在2022年、2023年、2024年（12连胜）和2019年至2020年（14连胜）的出色战绩（不包括非等级分赛事对局），和2017年、2021年的连胜纪录持平。

羊城晚报记者 赵亮晨

全民健身

广州户外运动节攀岩公开赛落幕

第八届广州户外运动节攀岩公开赛·难度和速度总决赛近日在广州大学城体育中心攀岩场举行。本届比赛共设置5站赛事，其中3站分站赛及攀岩总决赛此前已分别在广州市区三大岩馆、超极限攀岩馆六元路店举办。本次比赛由广州市体育总会主办，广州市攀岩和极限运动协会等承办。

终，广州超极限攀岩馆凭总分2240分夺得团体冠军；番禺区（体校）攀岩队凭借难度、速度总决赛的出色发挥，仅落后10分以2230分的总分拿到团体亚军；广大附中在最后关头实现逆转挤进前三名，以2070分获得团体季军。王者攀岩俱乐部、广州体院、Unfollow攀岩馆、黄埔区攀岩队和亚运城小学分列四至八名。

五个比赛日的赛事吸引了来自粤港澳大湾区的24支队伍、合计500人次参与角逐。广大攀岩爱好者欢聚一堂，见证了攀岩运动欣欣向荣的发展景象，比赛过程中，选手们展现出了良好的竞技状态和上升势头。

个人成绩方面，亚运城小学周语和、广大附中周瑾和、深圳征岩池景童、番禺区攀岩队李冰冰、广州体院侯茗期五位选手获得难度、速度总决赛双料冠军，并拿到个人总分第一名。获得个人总分第一名的还有王者攀岩队朱一鸣、广大附中王天宇和番禺区攀岩队梁广翻。

本届攀岩公开赛共设公开组、U15组、U12组、U9组四个组别的难度、速度和攀岩3个单项，合计24个小项，这是广州首次以分站赛+总决赛的模式举办攀岩赛事。比赛旨在为攀岩运动在粤港澳大湾区进行普及推广，向运动爱好者提供一个展示自我、公平切磋、交流学习的平台。

在难度和速度总决赛中，团体前三名的竞争尤为激烈，最

羊城晚报记者 苏苒



选手们在比赛中

田径

肯尼亚23岁小将只差16秒！

他的第二场马拉松赛就差点刷新世界纪录



基普图姆在比赛中冲线 新华社发

六大满贯赛事之一的伦敦马拉松于北京时间4月23日晚鸣枪起跑，肯尼亚23岁小将基普图姆以2小时01分25秒的成绩夺冠，创造马拉松历史第二快成绩，与基普乔格的纪录仅相差16秒。

普图姆后半程仅用时60分15秒，30至40公里耗时28分05秒，两项数据均为史上最快。

基普图姆的马拉松生涯“出道即巅峰”，伦敦马拉松仅是他参加的第二场马拉松赛事。在去年的瓦伦西亚马拉松上，第一次出现在马拉松赛道的基普图姆一鸣惊人，不仅以2小时01分53秒的成绩夺冠，而且成为历史上第三位跑进“202”大关的选手，这也是史上最快速度马拉松首秀。其中，基

回顾两位马拉松“大神”的首秀，基普乔格29岁时首次出战马拉松以2小时05分30秒夺冠，贝克勒32岁时首秀夺冠成绩为2小时05分04秒，年轻的基普图姆比两位马拉松传奇的起点都要高，他的未来也充满无限可能。38岁的基普乔格上周刚刚在波士顿马拉松阴沟翻船，基普图姆的横空出世，这是否意味着统治马拉松十年的基普乔格时代即将走向终结？

羊城晚报记者 柴智

基普图姆在比赛中冲线 新华社发

西甲观察

终结“进球荒”，巴萨稳住领先优势

西甲第30轮4月24日结束一场强强对话，领头羊巴塞罗那主场以1比0小胜2020-2021赛季西甲冠军马德里竞技，西班牙前锋费兰·托雷斯攻入全场唯一进球。在积分榜上，巴萨以76分领跑，卫冕冠军皇家马德里以65分排名第二，马竞以60分排名第三。

国王杯半决赛次回合主场以0比4惨败于皇马，以总比分1比4被淘汰，接着在西甲上演两场闷战，以0比0先后战平赫罗纳和赫塔菲，被皇马缩小了积分差距，巴萨在本场之前已经长达290分钟不进球。

面对出击的门将奥布拉克射门偏出底线，如果传给中路跟进的拉菲尼亚就可以打空门。对于莱万的选择，拉菲尼亚只能仰天长叹。

两支球队在这场强强对话拼抢很激烈，主裁判一共出示12张黄牌，处于下风的马竞领到其中8张。12张黄牌中有10张出现在比赛最后20分钟，巴萨旧将格列兹曼以及马竞后卫萨维奇、希门尼斯、雷吉隆连续吃牌。开场

仅1分钟，格列兹曼就吊射击中横梁，作为马竞进攻灵魂，他此后未能带领马竞真正威胁到旧主球门，这次重返诺坎普球场的经历并不美好。

尽管巴萨距离西甲冠军越来越接近，但本赛季经常因为得分能力不稳定受到批评。巴萨在西班牙

上一场在对赫塔菲的比赛中，巴萨主帅哈维使出怪招，用左后卫巴尔德客串左边锋，效果并不明显。本场比赛，哈维安排正左左边锋费兰·托雷斯首发出场，

与莱万多夫斯基和拉菲尼亚组成锋线搭档，因为巴萨上一个进球就是由费兰·托雷斯攻入。第44分钟，拉菲尼亚反越位成功后送出助攻，费兰·托雷斯冷静低射为巴萨取得领先，也打破了巴萨在正式比赛长达333分钟的“进球荒”。

巴萨首席射手莱万仍旧状态欠佳，因为太急于自己进球，使得巴萨未能扩大比分。第76分钟，莱万反越位成功获得单刀机会，他

羊城晚报记者 刘毅